Tentamen
MVE340 Matematik 2 for Sjoingenjorer

2018-10-12 08.30-12.30

Rond och tel: Joakim B, 0722422329

Hjialpmedel: bifogat formelblad, chalmersgodkéind raknedosa

For betyg 3 kravs 20 poéng pa godkintdelen. For betyg 4 eller 5 kravs totalt 34 resp 43 varav minst 6 resp 12

poédng pa 6verbetygsdelen. Bonuspoéng fran duggor 2018 riknas med.

Till samtliga uppgifter skall fullstindiga 16sningar redovisas. Motivera och férklara sa vil du kan.

Godkantdelen
1. (a) i Om f(1) =3 och f(1.1) = 2.8, berdkna approximativt f’(1).
ii. Om g(—1) = -2, ¢’(—1) = =3, berikna approximativt g(—1.2)

Lat f(z) = (2® — 2)2. Bestim tangenten till f:s graf i punkten diir z = —1. Beriikna
ocksa tangentens skirningspunkt med z-axeln.
Givet f'(x) = 3 — 52 — 222. I vilket/vilka intervall #r funktionen f(z) avtagande?
Motivera.

z |3 2 -1 0 1 2 3
f) |35 24 16 07 -02 -1.1 -16

Finn ett narmevérde till f(—2.7) med linjar interpolering.

Funktionen f har féljande vardetabell:

Berékna integralen f_31 f(z)dz om grafen for f bestar av rita linjestycken mellan
punkterna i uppgift 1(d) ovan.

Bestém en approximativ rot till ekvationen 23 + 52 + 4 = 0 med Newtons metod. Du
kan vara néjd da | f(z)| < 0.05.

1
Lat f'(z) = (z + 3)(1 — 2z). Bestam f(z) sa att f(1) = 3 samt ange lokala maxima
resp minima till f.
Bestdm arean av det omrade som begrinsas av y = 22 + 2 och y = 2 — 3.
Bestam den 16sning till differentialekvationen 5y + 4y’ = 0 som uppfyller begynnelse-
villkoret 3y(0) + 2y'(0) = 1.

Bestdm A, B sa att y = Ae?® + Bcos(3x) 16ser differentialekvationen
y" + 5y = 6e** + cos(3x).

Bestdam den 16sning till differentialekvationen 2y” + 2y’ 4+ 13y = 0 som uppfyller
begynnelsevillkoren y(0) =4, y'(0) = —1.

Bestam koordinaterna for skdrningspunkten mellan linjen (z,y, z) = (2,0, 1)+t(5, —3, 2)
och planet x + 2y + 32+ 5 =0.

En stang med dndpunkter A = (0,0,1) och B = (2,—4,3) parallellférflyttas av en
kraft F = (1, —5,6). I vilket plan sker rorelsen? Ange planets ekvation.

Anpassa enligt minsta-kvadratmetoden en rat linje till métdata
z[1 2 3 4

0 Svara pa formen y = kx +m
y|[2 3 55 5 65 P y= '

Ange hur man l6ser problemet i uppgift ¢) med matlab. Stéll up den femradiga koef-
ficientmatrisen, hogerledet samt kommandot for att bestdmma lésningen k, m.
(Inga berdkningar fran 16sning av uppgift c¢) behovs).
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Overbetygsdelen

5. Berdkna antiderivatorna (dvs primitiv funktion) till féljande funktioner (6p)

(1+ cosx)?

1+ cos2x

l’5

® @y

(a)

6. En rektangel ligger i forsta kvadranten och har var sitt hérn pa x- resp y-axeln och tva (6p)
horn pa enhetscirkeln. Berdkna rektangelns maximala area.

7. Lat f(z) = % med definitionsméngd = > 0. (6p)

(a) Beréikna (f'(2))* — (f(2))

(b) Finn den inversa funktionens derivata, d.v.s. finn (f~1)(x).



Formelblad for MVE340.

Trigonometri.
cos(z + y) = cos(x) cos(y) — sin(z) sin(y) cos(2x) = cos*(x) — sin?(z) sinz 4+ cos®z =1
sin(z 4 y) = sin(z) cos(y) + cos(z) sin(y) sin(2x) = 2sin(z) cos(x) 1+tan’z = CO; .
Linjir interpolering.
a<e<h fla), f0) Kind ()~ fla)+ IO T )
Deriveringsregler.
! pl T T x / T f(.Z') ,: f’(x)g(:r)—f(m)g’(as) x [T T / T
(@) = 1 @ale) + 10 @) (1) i (Flale))) = F(gl))e/ )
Nagra derivator.
D(zP) = paP~! D(e®) =e” D(e") = ce™® D(a®) =a"Ina
D(lnz) = % D(sinz) = cosx D(cosz) = —sinx D(tanz) =1+ tan’z = @

Tangent och normal i en punkt (a, f(a)) pa grafen till f(z).

Tangentens ekvation: y = f(a) + f'(a)(z — a) Normalens ekvation: y = f(a) — %(@ —a)
Numerisk 16sning av ekvationen f(z) =0 med Newtons metod.
Startvirde xg, upprepa Tgy1 = T — JJ:/(( )) tills | f(xg41)| dr litet nog.
Integralkatalog.
N a+1 1
/J; dx a+1—|—C (a #-1) /gdx =ln|z|+C
/sinxdm =—cosz+C /cosasdx =sinz+C
/ 12 dz =tanz + C / =—cotz+C
cos? x sin? x
/eId:E =e"+C /a dx -2 40 (0<a#1)
Ina
[ o)y @) ds ~ [ [t — F@)g(o) - [ Fla)g'(@)do

Differentialekvationer

Differentialekvationen my” (¢) + cy’(t) + ky(t) = 0 har den allménna lésningen y(t) = Cye®** 4+ Cae2! dér s1 o ar losningar till

—cEVe2 -4k
karakteristiska ekvationen ms2+4cs+k = 0, (s = u) Om s1 2 = a+ibsa ir y(t) = e*(Cy cos(bt)+Cq sin(bt)).

2m
Om s1 = sq s& ar y(t) = e**(Cy + Cat).

Vektor (kryss)produkt

Uz U3
V2 U3

Uy Uz
-

u X v = (u1,u2,us) X (v1,v2,v3) = (U203 — uzv2, —(U1V3 — U3V1), U1V — UV1) = <

Minsta-kvadratmetoden

Anpassa rit linje y = kxz + m till punkterna (x1,v1), (z2,y2), .-, (Tn, Yn)-

k-Zx2 +m-Zm :ny
ka +m-n :Zy



